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ПРОБЛЕМИ ВЕДЕННЯ БІЗНЕСУ 

В УМОВАХ ВІЙСЬКОВОГО СТАНУ 

 

Військова агресія проти України призвела до зміни у всіх сферах життя, 

не оминувши й бізнес. За даними дослідження стану та потреб українського 

бізнесу під час воєнного стану, що проведене Центром розвитку інновацій, 

офісу з розвитку підприємництва та експорту, національного проєкту Дія.Бізнес 

спільно з Аdvanter Group за підтримки Європейського Союзу на початку червня 

46,8% підприємств повністю або майже повністю припинили свою роботу з 

24 лютого, 26,4% – працюють частково, 16,2% – зменшили обсяги, 12,4% – не 

змінили або збільшилися обсяги діяльності [1]. 

При цьому бізнес продовжує нести втрати внаслідок бойових дій. 

Переважна частина підприємств понесла прямі втрати, зокрема й руйнування 

виробничих потужностей. До того ж весь бізнес потерпає від непрямих втрат, а 

саме різного роду ресурсів через розірвані ланцюжки поставок та логістичні 

проблеми, втрату ринків збуту продукції, зменшення обсягів інвестицій, 

підвищення вартості енергоресурсів, падіння купівельної спроможності та 

міграцію населення. 

Важливо відмітити, що 19% суб’єктів господарювання були вимушені 

здійснити релокацію, 10,4% з яких виключно у межах України. Релокація та 

вимушена міграція призвели до зміни структури ринку праці у розрізі регіонів. 

Так, у західних областях пропозиції роботи зменшилися майже втричі. В той же 

час на територіях активних бойових дій зафіксовано дефіцит персоналу у 

життєво необхідних сферах ринку праці. 

Станом на 1 червня 2022 р., в середньому по Україні, на одне вільне 

робоче місце претендувало 12 безробітних (на 1 червня 2021 р. – 5 осіб). 

Спостерігається скорочення біля 1 млн співробітників підприємств і організацій 
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різного профілю, 20% – відправлено у відпустку, 27% – скорочено заробітну 

плату. 

Не дивлячись на складні умови бізнес в Україні поступово адаптується до 

викликів війни і багато підприємств намагаються відновити свою роботу. 

Протягом 5 місяців з початку військової агресії реєстрація нового бізнесу 

продовжує демонструвати позитивну динаміку відновлення, яка розпочалася у 

квітні. Кількість нових зареєстрованих суб’єктів господарювання зросла з 15 тис. 

од. у квітні до понад 22 тис. од. у липні. Серед них зареєстровано 19289 

фізичних осіб-підприємців та 3050 юридичних осіб [1]. Слід відзначити, що 

темпи реєстрації останніх знизилися порівняно з попереднім місяцем на 6,5%, 

тоді як темпи реєстрації фізичних осіб підприємців протягом всього періоду 

війни демонструють позитивну динаміку. 

Крім того, у вересні спостерігається зменшення негативних оцінок 

бізнесом перспектив власної економічної діяльності на тлі адаптації до воєнних 

умов та пристосування населення до поточної ситуації. Про це свідчить індекс 

очікувань ділової активності (ІОДА), який Національний банк розраховує 

щомісяця, за виключенням вимушеної перерви у березні–травні цього року. У 

вересні 2022 року ІОДА зріс до 46,1 із 44,1 у серпні [2]. 

Для збереження позитивних тенденцій важливою вбачається 

формування передбачуваної податкової та фінансової політики на час дії 

воєнного стану, а також підтримка ефективної взаємодії між владою та 

бізнесом. 
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